









"我收到爱心早餐

## "我也收到了!"

这几天,新虹的环卫工人打 招呼时都聊到了"爱心早餐"。原 来,新虹工会"易食堂"项目又有 了新动作!

5月12日,新虹街道总工会在 玻璃宫艺术书局举行 "红色领航 '易'惠健康"实事项目发布活动。 作为"易"字品牌系列服务的"易 食堂"项目推出了向一线职工发一

份"爱心早餐"的服务。活动现 场,爱心企业向环卫职工代表、网 约送餐员代表发放了 "爱心早

"爱心早餐"凝聚着爱心企 业的爱心捐赠, 闵行区总工会副 主席于璐为爱心企业宇培国际控 股集团、红星美凯龙家具集团、广 汽菲克公司授牌。据了解,今年新 虹"易食堂"特约商户队伍又增 添了新成员,街道党政办主任王 云舟、街道市场监督所所长王善 军为今年新签约的商户授牌。街 道总工会主席梁晓萍和新虹卫生

服务中心书记杨月明为新虹 "易健 康"项目揭牌,并向商务区白领代表 发放"易食堂"福利代金券。

自 2019 年启动以来,新虹易食 堂举措频出,抢券、发展签约商户、无 接触式送餐等。两年来,累计服务职 工万余人次,为企业送餐量日均数百 份。此次街道总工会还推出了"易健 康"服务品牌,联合市总工会智能体 育协会、新虹街道卫生服务中心在绿 谷、协信玻璃宫创建了"易健康"职 工服务点,推出各类职工急需的健康 服务,提供健身、医疗、身体管理等方 面的丰富服务内容。

### 党建引领形成治理合力

# 长租公寓开启自治新模式

"可以办理居住证吗?' "可以带宠物入住吗?"

"希望可以有群体活动空

日前,新虹街道南片长租公 寓责任区议事联盟在景虹公寓召 开首次会议。新虹辖区目前共有 12 家长和公寓、房间总数 3127 间,已租2700间,租客5467人。

这里的租客来自全国各地各行各 业,给规范管理带来了一定的压 力。在前期大量调研走访中,街道 还了解到长租公寓租户希望能够 有参与社区活动的途径,丰富业 余生活;长租公寓经营者希望能 够得到街道相关职能部门的服务 支持和政策培训。

为更好地解决长租公寓管理



中碰到操心事、难办事,前期经街道 党工委积极走访调研、仔细对比,最 后决定在做实街道网格化党建工作 的基础上,把长租公寓纳入现有治理 网格体系。12家长租公寓分为3个 责任区,参照4个处置网格建立党 建议事会的模式,搭建由党群和行政 科室、长租公寓负责人等共同参与的 党建议事联盟。目前,3个责任区均 已建立议事联盟,由租户的店长,包 括租户代表、有意愿的活动积极分子 共同参与,形成治理合力。

街道目前已启动 4 家长租公寓 的党群空间布点工作。在泊寓、方隅、 景虹公寓、319公馆分别建设 XIN""方圆之间,隅见美好""景 里""壹家人公社"4个共享空间。 街道还将发挥议事联盟优势,坚持议 事与自治结合,使议事联盟成为宣传 贯彻党的思想方针和各项政策的红 色阵地;成为党建引领下凝聚人心、 参与社会治理的有效载体:成为解决 长租公寓、租客群众实际问题的重要

## 创业孵化、人才招募、劳动仲裁

# 新虹"创聚乐业小屋"为您做好"店小二"

为了讲一步优化虹桥商务区 创业环境,闵行区就促中心、新虹 街道创业辅导办与大树下联合打 造了原创品牌"创聚乐业小屋", 为企业提供创业辅导、就业援驰、 政策推送、政务下沉等一对一的 VIP 专享服务。以"创聚乐业小 屋"物理空间为载体,新虹街道 将导入部分政务服务,按照需求 预约制对在孵企业进行服务落 地。"创聚乐业小屋"是在全区首 创的长效化政务下沉服务品牌, 是小微企业身边的服务者、成长 中的引导者。

作为"一镇一品一星"的重 要一环,"创聚乐业小屋"是"创 筑新虹"、"走出去的店小二"品牌的延伸与深化。"创聚"一词 最早源于闵行区人社局 2014 年 推出的创服品牌"创聚闵行", 它意味着"聚政策"、"聚资 源"、"聚服务",即政府搭建平 台,汇聚各方力量共同为创业企 业提供服务。而"小屋"则包含 了"小而精"的涵义,麻雀虽小





但五脏俱全。

"创聚乐业小屋"成立后,创 业政策的落实可以借助"创聚乐 业小屋"这个物理空间来实现, 针对初创型企业的配套服务也陆 续跟进。虽然"创聚乐业小屋"的 办公模式采用预约制,而非"全 天候坐诊"的方式,但小屋门口 架设了一个信箱, 收集并解决企 业在日常经营过程中的政务诉

"创聚乐业小屋" 秉承将政 务服务下沉到企业身边的宗旨, '让政府多跑路、让企业少跑腿" 的店小二模式一路走下去,真真

实实做到"孵化器 - 政府 - 社会力 量"三方服务到位,让"小屋"成为 "聚政策,聚资源,聚服务"的"创聚 闵行"大理念的延伸产物。

除了做好本职的创业服务,"创 聚乐业小屋"还充分利用好横向资 源,提供扩容服务。导入政务服务,在 行政范围内尽可能解决企业和员工 的需求。"创聚乐业小屋"成立以来, 接待企业数量32家,上门走访服务 66家,电话服务31家,举办各类活 动 12 场,受理补贴 15 家,帮助解决 企业人才招募、人才公寓、居住证办 理、劳动仲裁咨询、工商注册事宜、规 建项目对接等各类需求。

### [为老服务]

# 新虹试点"居家环境适老化改造"



"居家环境适老化改造" 即根 据老年人身体状态和家庭环境评估 的情况,对老年人居住的房屋进行 功能改造,消除风险因素,增加适老 化设施设备, 创造适合老年人身体 机能、行动特点、生活习惯的居家环 境,有效提升居家养老的安全性、便 利性与舒适性,提高晚年生活品质。 日前,新虹街道已试点启动居家环 境适老化改造工作,有意向的居民 可前往所在居委会联系咨询。

### 服务对象

服务对象:居住在本区的60 周岁及以上老年人,均可自愿申请 改造,适老化改造以家庭为单位,对 符合要求的老年人给予一定补贴。

1.60 周岁及以上的老年人;

2.申请改造的房屋需是本人或 直系亲属拥有产权或长期居住权 (有一定年限的存续期,且须征得 产权人同意);

3.房屋地址在街道辖区内。

### 补贴政策■

根据闵行区民政局印发的通知 文件,以下人群将享受差别化补贴, 每户家庭按实际改造费用的相应比 例进行补贴,最高不超过3000元。

- (一)最低生活保障家庭的老 年人,按照实际改造费用的100% 补贴;
- (二)低收入家庭的老年人,按 照实际改造费用的80%补贴;
- (三) 年满80周岁目本人月 收入低于上年度城镇企业月平均养 老金的老年人, 按照实际改造费用 的 50%补贴;
  - (四)经上海市老年照护统一

需求评估具有二级及以上照护等级 的老年人,按照实际改造费用的 40%补贴;

(五) 经街镇审核认定的无子 女的老年人, 以及高龄独居或纯老 家庭中的老年人,按照实际改造费 用的 40%补贴。

#### 补充说明 ■

补贴条件不叠加,同时符合多 项条件的,取高不取低。补贴只能用 于支付平台提供的产品清单内改造 产生的费用,不兑换现金,不设找 零。补贴政策的有效期及实施细则 的解释权归上海市民政局所有。

#### 申请方式

上海市居家环境适老改造服务





1. 上海市养老服务平台(www. shweilao.cn)

首页 ——办事指南——线上申 报——适老化改造申请——"我要

2.登录"上海市居家环境适老 改造服务平台"微信公众号,点击 "我要申请",进入小程序进行申

3.居委代为线上申请

若确有部分老年人无法自助申 请,可由子女、居委、养老顾问代为 进行线上申请的操作, 所有申请资 料填写老人本人的资料。